

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 3 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.  
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la  
calle del Arenal, núm. 16, librería.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSERCIONES.

Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten a precios convencionales en la administración  
calle del Rubio, n.º 23, principal.

AÑO XXI. NUM. 4553 DE LA NOCHE.

MADRID. JUEVES 12 DE MAYO DE 1870.

OFICINAS.

CALLE DEL RUBIO NUM. 23

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica un decreto del ministerio de la Gobernación, convocando de nuevo los colegios electorales de la circunscripción de Vich para que procedan a la elección parcial de un diputado a Cortes, toda vez que han desaparecido las circunstancias extraordinarias en que se encontraba la provincia de Barcelona, en atención a las cuales se suspendió la elección.

Empezará la elección el dia 2 de junio próximo y continuará en los tres siguientes. El segundo escrutinio se verificará el dia 8 y el tercero ó general el 16.

Por decreto del ministerio de Ultramar que hoy publica la Gaceta, ha sido nombrado administrador de la aduana de Málaga D. Benito Carreño, visto primero que ha sido de la misma.

El gobernador general de Fernando Poo y sus dependencias participa con fecha 28 de marzo último que no ocurre novedad en aquella colonia, siendo satisfactorio el estado sanitario de la misma.

Se ha dispuesto por el ministerio de Fomento que se conceda á la diputación provincial de Logroño la conservación de la parte de carretera de Logroño a Zaragoza, comprendida en aquella provincia, y que se cedan así mismo las casillas de maderas camineros, los títulos y herramientas y el material acoplado.

La caja de Depósitos pagará mañana el importe de los nuevos resguardos taquillarios expedidos por la misma que, no excediendo de 400 escudos, están amortizados por orden de S. A. el Regente del reino fecha 31 de enero último, y cuyas carpetas de señalamiento lleven los números del 100 al 1100 inclusive.

También pagará mañana los intereses por depósitos en efectos públicos existentes en la misma, cuyas carpetas de señalamiento lleven los números del 2651 al 2760 inclusive.

Igualmente satisfará mañana los intereses de depósitos en acciones de carreteras de abril existentes en la misma, cuyas carpetas de señalamiento lleven los números del 101 al 120 inclusive.

La tesorería Central pagará mañana

13 las carpetas 379 al 387 de bonos amortizados y las 2463 al 2534 de cupones de bonos.

Ayer solo llovió en la Coruña.

En el mercado de granos se vendieron ayer 1446 fanegas de trigo al precio medio de 4896, y la cebada de 18 á 20 reales.

## CORTES CONSTITUYENTES.

Sesión de anoche 11 de mayo.

PRESIDENCIA DEL SEÑOR MONTESINOS.

A las diez menos cuarto, continuó la sesión y la discusión pendiente sobre el proyecto de ley para plantear como leyes provisionales los sometidos á la deliberación de la cámara por el señor ministro de Gracia y Justicia.

El Sr. ORTIZ DE ZARATE terminó su interrumpido discurso en la noche anterior contra el art. 1., referente al matrimonio civil, insistiendo en que esta reforma atentaba á los derechos de la Iglesia católica y afeclaba los intereses de la familia y la sociedad.

El orador se extendió en la demostración de los inconvenientes que ofrecía el proyecto, y en la necesidad de su no aceptación, censurando varias de sus disposiciones.

Calificó de concubinato el matrimonio civil y sostuvo que los tribunales debían castigar á los que celebraron este contrato antes de la promulgación de la ley.

Y encareció la conveniencia de que se concedieran efectos civiles á los matrimonios religiosos, por lo menos á los que se celebrasen *in arte mortis*.

El Sr. RIÓ usó de la palabra para alusiones, manifestando que aunque contenía algunos defectos, consideraba bueno el proyecto, que armonizaba con la ilustración y el progreso de la época presente.

El Sr. ROJO ARIAS usó de la palabra en pro, manifestando que era incuestionable la competencia de la cámara para tratar este asunto, y así lo reconocían, á pesar de la opinión del Sr. Ortiz de Zarate, los 42 clíspis congregados en Roma que al reclamar y pedir á las Cortes que se deseche el proyecto, no invocaron la incompetencia de la Asamblea.

22 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

tomar la mano de la hermosa y temblona Rotola.

— ¡Noble señorial! — exclamó con voz alta y firme: — No sé la suerte que me destino la voluntad de Dios y la de nuestro gracioso soberano; pero sucede lo que quiera en presencia de estos nobles señores, y delante del Dios poderoso que me escucha, juro no tener otra esposa que vos.

— Y yo no pertenezco á otro que á vos ó á Dios! — exclamó la condesa con profunda emoción.

De repente Ranulfo se arrojó entre los dos y exclamó:

— Habeis jurado antes á mi padre volver con nosotros á Kermaria, y aunque el infierno se opusiera, y aunque deba matar al primero que intente estorbarlo, os llevaremos.

Y al mismo tiempo, rechazando bruscamente á los señores que rodeaban á Rolanda, trató de cojer el brazo de la joven; pero una mano de hierro sujetó la suya, echándole hacia atrás.

— ¡Por Dios vivo! — exclamó el conde Hervé con voz de trueno. — ¡No toqueis á esta dama ó sois muerto!

Por toda respuesta Ranulfo tiró de su puñal lleno de cólera y se arrojó sobre el conde.

Antes que ninguno de los señores presentes hubiera podido intervenir, el conde había cogido una maza de armas.

El puñal de Ranulfo resbaló sobre la armadura del conde de Penhouët, y este último asistió á su adversario tres golpes contundentes con tanta energía y rapidez que Ranulfo no tuvo tiempo de pararlos.

Aturdido por los dos primeros, cayó al tercero, que recibió de lleno sobre su casco.

Su vencedor apoyó entonces una rodilla sobre su cuello, y levantó sobre él su misericordia (1).

— ¡Pido perdón ó eres muerto! — dijo á Ranulfo, que no podía defenderse.

— ¡Nuncal! — respondió el altivo joven.

— ¡Mátame siquieres!

— No permita Dios que yo prive á la Bretaña de un brazo tan poderoso! — dijo el generoso conde; — levántate, Ranulfo, una vez recobrada tu sangre fría, serás el primero en renunciar á tus pretensiones y á la mano de una mujer que no te ama. Baron de Kermaria, — continuó vol-

(1) Puñal largo, llamado así porque de él se servían para dar el último golpe.

añadió que, según Santo Tomás y otras autoridades tan competentes como inscritas, el matrimonio participaba de dos naturalezas: una esencialmente civil, y religiosa la otra.

Y que los antecedentes históricos sometían á la protesta civil, al poder temporal, la facultad de establecer los imponentes dirimientes. Que ántes de elevarse el matrimonio á sacramento existía como contrario.

Y terminó, en atención á lo prolongado del debate, omitiendo la repetición de argumentos empleados ya en defensa del proyecto que rogo á la cámara aprobase.

Rectificó el Sr. Ortiz de Zarate.

El Sr. OCHOA usó brevemente de la palabra para alusiones.

Rectificó el Sr. Rojo Arias.

Rectificaron también brevemente los Sres. Ortiz de Zarate y Rio y se suspendió esta discusión.

El Sr. SALMERON presentó varias exposiciones pidiendo se nombrase rey de España al duque de la Victoria.

Y se levantó la sesión á la una menos cuarto de la madrugada.

## SEGUNDA EDICION.

La Epoca de anoche publicó una última hora que ha llamado mucho la atención, porque se refiere á la conferencia celebrada ayer en palacio por los señores duque de la Torre, general Prim y brigadier Topete. Sin juzgar de la exactitud ó inexactitud de sus noticias, debemos copiar lo que dice la Epoca, para conocimiento de nuestros lectores.

«El dia de hoy puede ser solemne para el porvenir de la revolución. Esta fue posible cuando la marina con Topete, los unionistas y los progresistas, y al lado de estos los elementos mas avanzados, unieron sus esfuerzos para derribar un orden de cosas, que por otros caminos que por los de la violencia podía modificarse.

«Hoy la trinidad revolucionaria ha aparecido disidente; hoy el duque de la Torre, el marqués de los Castillejos y D. Juan Topete, en una larga e importante conferencia, que era objeto de todas las conversaciones, se han convenido de que sus miras no son las mismas, de que no opinan de idéntica manera sobre los medios de consolidar la

revolución, y hoy por lo tanto para la revolución se han iniciado nuevos y desconocidos caminos. Gran perspectiva para la conclusión de la interinidad, contra la cual tanto se declama!

» La conferencia de hoy ha sido provocada por los mil contradictorios rumores que circulan; por la resolución del Regente de que no se ensanchen sus atribuciones; convencido como debe estarlo de que con ellas no aumentaría su autoridad; por las noticias traídas por el Sr. Olózaga respecto de la actitud del imperio; por la misión que algunos diputados unionistas fueron anoche a desempeñar cerca del Regente; por el vuelo que en estos últimos días ha adquirido la candidatura del duque de la Victoria favorecida por todos los despedidos; por otros mil pequeños detalles que fueran largo enumerar y que persuadieron á los Sres. Serrano, Prim y Topete de la necesidad de tener amplias explicaciones. ¿Ha resultado algo de ellas? Ya lo decimos más arriba: que la trinidad revolucionaria, fuerte para destruir, no lo es para edificar, y que disiente esencialmente sobre la marcha política.

» El Regente, que no aceptará el completo de las facultades soberanas, creyó llegado el momento de elegir rey; pero no favorece ninguna determinada candidatura, y es de parecer que el gobernante no debe dirigir y no ser dirigido: el señor Topete se mantiene fiel a los compromisos revolucionarios, sin detenerse a considerar los obstáculos que las vicisitudes de la política han amontonado: y más cauto el general Prim, insiste en ir donde la lleva la mayoría, y si esta se inclina en favor del duque de la Victoria, no ocurrirá su resolución de ponerse resueltamente al lado de esta candidatura.

» La confusión que reina en el país debe sorprendernos menos al reflexionar lo que pasa con los directores del movimiento revolucionario. Su responsabilidad ha sido inmensa y no desearemos que el país se la exija; pero no olviden lo que todas las clases están sufriendo, no olviden los tristes juicios que esas mismas clases formaran al verse juzgadas y víctimas de las discordias que les debilitan, y, juntos ó separados, tomen un camino que permita á las personas desapasionadas creer que, aunque fuera equivocadamente, se convierte todo el edificio social con alguna mira patriótica.

ca y no por espíritu de medro, de pasión ó de venganza.

La Iberia de hoy quita importancia á las noticias de la Epoca que dejamos trascritas, y sobre todo desmiente que haya habido disidencias de ninguna clase entre los iniciadores de la revolución. Dice así la Iberia:

«Es verdad que ayer se vieron casualmente en la regencia los Sres. Prim y Topete.

«Es verdad que, como sucede siempre que se reúnen hombres de tanta importancia como los caudillos de la revolución de setiembre, S. A. el Regente y los generales Prim y Topete hablaron del pasado, del presente, y del porvenir de nuestra patria.

«Pero no es cierto en manera alguna que esa conferencia tuviera la importancia ni fuera objeto de las disidencias de que se hace eco la Epoca en su número de anoche.

El Puente de Alcolea dice que en las disidencias que han surgido entre los republicanos, vencerá el elemento representado por la prensa de Madrid.

Las Novedades desmiente las noticias de la Epoca sobre la reunión á la regencia de ayer, y dice lo siguiente:

«Con decir que no hubo tal almuerzo ni tal conferencia, queda todo desvanecido. El Sr. Topete almorcó con el Regente, pero no el general Prim; este vió al Regente por la mañana, pero no asistió á la entrevista el Sr. Topete.

«Ignoramos de qué hablaron estos tres personajes; pero no creemos que lo sepan mejor los noticieros de café.

«De todos modos, nosotros confiamos demasiado en el patriotismo de los tres para creer que, conspirando contra sí mismos, se propongan dar un rato de placer á los moderados.»

Dice el Tiempo:

«Hay vivos deseos de llevar inmediatamente á las Cortes el proyecto relativo á la ampliación de atribuciones á la regencia. Se buscan con gran empeño votos en apoyo de esta solución, que parece ser, por ahora, la del general Prim, é despecho del mismo Regente. Esto es seguro.»

El periódico moderado el Tiempo dice lo siguiente:

LOS AMORES DE UNA GRAN SEÑORA.

19

violencia, que el gitano se inclinó hacia atrás, cargando todo su peso sobre las auras del caballo, que se levantó de manos, rodando los dos por tierra.

Ranulfo, por un golpe igual, derribó también caballo y caballero.

Meriadek desarmó á su adversario, y el caballero que combatía con Bouxerie, atacó el casco de este último, mientras que Bouxerie le asestó un golpe en medio del escudo con tal fuerza, que las correas de la silla se rompieron y silla y gitano rodaron por la arena.

En cuanto á Castellar y Botrel, su victoria había sido indecisa contra sus adversarios, que antes de retirarse dieron una vuelta por el campo recogiendo los aplausos de la multitud.

En aquel momento se difundió la noticia de que muchos caballeros acataban de llegar de Avranches para tomar parte en el torneo, deteniéndose solo á cambiar de caballos y vestir sus armaduras. Anádase que entre ellos habían reconocido á Juan de Breil, sobrino del valiente procurador general Oliverio de Breil, cuya energía imparcialidad había evitado la sentencia que iba á recaer en el hermano del duque de Bretaña, acusado de conspiración por los Estados provinciales.

Por su bravura y lealtad caballeresca, Juan de Breil era digno del nombre que llevaba, y todos esperaban que elegiría á Montauhan por aversario.

Un nuevo encuentro tuvo lugar, y en él de nuevo los mantenedores fueron vencedores, excepto Castellar, que perdió en el choque los estribos.

El adversario de Ranulfo fue atacado con tanta violencia que poco tiempo después spiraba a consecuencia de su herida.

La impaciencia de Rolanda era cada vez mayor y con verdadera inquietud fijaba sus ojos en la barrera, por donde entraban al campo los campeones.

Reinó una larga pausa, y los caballeros que decían recién llegados de Avranches, no se presentaban.

Algunos caballeros se habían lanzado á la arena á probar fortuna, pero esta se había declarado siempre en favor de los primeros mantenedores del campo.

En aquellos nuevos encuentros, Ranulfo se distinguió sin embargo, alcanzando un brillante hecho de armas, que por un instante le hizo creer el mas fuerte del combate; pero en aquél momento un tumulto estrafío se dejó oír, y un caballero

armado de todas armas habló vivamente con uno de los heraldos que guardaban la entrada, y que quizás no reconoció titulos para pasar á la arena.

Detrás de aquel caballero con visera calada, otros dos espionaron sus titulos para que les dejaran penetrar en el cerrado campo.

Dos ó tres arqueros acudían ya para prestar protección al heraldo, cuando un caballero de elevada estatura con rica armadura, cubierta de polvo y de barro, salió de entre la muchedumbre, se acercó al heraldo y le dijo dos palabras en voz baja, levantando apenas su visera.

El heraldo se inclinó con respeto y asombro, y su vista le siguió con interés mientras se perdía de nuevo entre la multitud.

A una palabra del heraldo un ballestero abrió la barrera y los tres ginetes penetraron en la arena.

Aquellos dos caballeros eran Oliverio de Penhouët y Juan de Breil, cuya avenida caballeresca fue saludada con un aplauso general del tercio, cuya visera permaneció calada: todos trataban de adivinar su nombre. Sin duda Rolanda de Kerity le conocía, porque al verlo aparecer su rostro, perdió la expresión de dolorosa angustia, y sus ojos dejaron de volverse hacia la entrada de la barrera, para no separarse del misterioso caballero.

Ost

«Una de las causas que han influido en la dispersión de la mayoría, es saberse por algunos amigos del presidente de la cámara, que no faltaba quien tuviese el propósito de suscitar la cuestión de elección de monarca.

Los defensores de la candidatura de Espárrago no quieren perder esta ocasión, que, a su dudarlo, es para ellos favorable.

Después, añade el *Tiempo* que la solución que vencerá deberá ser la del general Prim y Sr. Ruiz Zorrilla, a quienes el colegio supone favorables a la continuación de la interinidad.

El telegrafo nos da a conocer un hecho sumamente curioso: el Sr. Gladstone ha ganado una enorme suma con motivo del plebiscito. El Sr. Gladstone se había comprometido a dar dos libras esterlinas por cada uno de los votos que faltasen para completar cinco millones de votos afirmativos, y había de recibir una libra por cada voto en que excediese de dicha cifra.

Los Sres. D. J. Lacherz y D. J. Osorn, han publicado un cuaderno titulado *Estudios analíticos sobre la trascisión del arco*.

Los autores no tienen la pretensión de haber resuelto un problema que hace siglos viene siendo objeto del estudio de los más ilustres geómetras. Su trabajo, sin embargo, es muy curioso, y como tal merece ser leído.

Las frecuentes conferencias que en estos últimos días ha celebrado el señor ministro de Hacienda con el representante del banquero Rostchil, Sr. Bauer, parece que tienen por objeto la ensajenación de las minas de Almadén, por las que se dice ofrece la respectable suma de 170 millones de reales.

Parce que el gobierno ha dispuesto entregar alguna suma a la diputación provincial de Córdoba, en vista del estado de penuria en que dicha corporación se encuentra.

Parce que el señor gobernador de esta provincia va a dictar nuevamente órdenes prohibiendo el juego de lotería en los cafés y demás puntos en que se halla establecido.

Dice que el Sr. Montero Ríos proyecta una nueva reforma de la secretaría del ministerio de Gracia y Justicia, introduciendo algunas modificaciones en la actual plantilla.

Un periódico de hoy da cuenta de la sentencia que ha recaído en la causa formada con motivo del asesinato del secretario del gobierno de Tarragona. Dice así:

«Después de ocho días de vista oral, durante la cual el promotor fiscal sos-

tuvo brillantemente su acusación y los letrados defensores pronunciaron bien lucidas defensas, el juez de primera instancia de Tarragona, de mutuo acuerdo con su acompañado el de Reus, pronunciaron fallo en la voluminosa causa formada con motivo del horroso asesinato cometido en la persona del desgraciado Sr. Reyes García, secretario que fué del gobierno civil de aquella provincia.

De los reos procesados, tres fueron sentenciados a pena de muerte en garrote; cinco a la inmediata de cadena perpetua; tres a veinte años de cadena; uno a doce; otra a reclusión por demente; en uno de los establecimientos destinados al efecto; los Srs. Pierrat y Migracié, por el concepto de cómplices, a ocho años de prisión mayor cada uno de ellos; catorce fueron absueltos de la instancia, y doce librados con pronunciamientos favorables.

La causa, que cuenta cerca de dos mil folios, después de ultimados los emplazamientos que se están practicando, será remitida en consulta a la audiencia del territorio.

Hoy se ha verificado el enlace de la señorita doña Josefa Echagüe, hermana del señor ministro de Fomento, con el distinguido catedrático Sr. Valle.

El Sr. Echagüe y su esposa apadrinaron a los contrayentes.

Dice la *Convicción de Barcelona* del lunes:

«El sábado último, a las seis de la tarde, en una de las más concurridas calles de Gerona, estalló una bomba Orsini, que jugó por los cascos que se recogieron debía tener una forma esteroidal. Ignorase quién la arrojó, así como el intento que llevaba. Fue ciertamente providencial que no causara desgracia, alguna, toda vez que en aquel momento circulaba bastante gente.»

Se halla actualmente en Londres el presidente de la comisión española de Hacienda en el extranjero Sr. Borrás.

El dia 14 dará un banquete el general Prim, al que se hallan invitados los ministros, varios individuos del cuerpo diplomático y algunos otros hombres importantes en la política y el ejército.

El señor vizconde de Alatier ha solicitado, según dice un periódico, que se declare sucesor en el ducado de Valencia, con grandeza de primera clase, y en el condado de la Cañada Alta.

El *Eco de España* dice que el general Lersundi vendrá a Madrid, pero no tan pronto como se dice.

Dice el *Eco del Progreso*: «Podrá ser que algún poder extranjero,

por miras particulares, se muestre favorable a la candidatura del hijo de la destronada reina; pero contra imposiciones de afuera está la honra nacional, interesada en mantener la autonomía e independencia de nuestra heroica España.

Los candidatos de la restauración son tan imposibles, como imposible es que nuestra revolución se suicida.

La prensa republicana continúa atacando al Directorio de su partido. Dice el *Sufragio*:

«El Directorio, por su origen, carece de representación legal, y sus decisiones no pueden tener más fuerza que la que lo prestan los tres individuos que firman el manifiesto contra la *Declaración de la prensa republicana*.»

El Sr. Solís, ayudante del señor duque de Montpensier, ha remitido a las *Notedades*, y este periódico inserta hoy en sus columnas, la siguiente rectificación, enviada antes al *Imparcial*:

«Sevilla, 10 de mayo de 1870.

«Señor director del *Imparcial*:

«Muy señor mío: En los números 1053 y 1058 de su periódico, publicados el dia 3 y 8 del actual, afirma Vd. que S. A. el duque de Montpensier no ha sido admitido como socio, ni en el Casino sevillano, ni en el Círculo de labradores de esta ciudad; como para ello era preciso que dicho señor hubiese pedido el serlo a alguna persona autorizada por él lo hubiese hecho, no habiéndolo pretendido, comprenderá Vd. que no ha podido recibir esa negativa tan repetida en las columnas de su periódico; y aunque están Vds. autorizados para afirmarlo, yo tendría curiosidad en saber quién puede suscribir dicha autorización, para decirle que está mal informado y prohíbelo.

«Ya que se ha ocupado Vd. de este asunto, espero tendrá Vd. la bondad de insertar esta carta para poner los sucesos en su verdadero lugar.

«De Vd. S. S. S. O. B. S. M.

—FELIPE DE SOLÍS.

### TERCERA EDICIÓN.

Hoy hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Lisboa, 11.

«Esta mañana ha llegado a esta capital el ministro de España Sr. Fernández de los Ríos, volviendo a encargarse de la legación.

En los círculos políticos se asegura que, conforme dijeron los periódicos ministeriales de Madrid, es cierto que su viaje no se relaciona con la candidatura portuguesa y con este

motivo se habla de la del yerno del rey D. Fernando, el príncipe Leopoldo de Hohenzollern.

Paris, 11.

Témese que se renuevan esta noche los disturbios. El gobierno ha adoptado varias medidas para evitarlos y está resuelto a obrar energicamente contra los revoltosos.

Paris, 11.

Al cerrarse la bolsa quedaban: 3 por 100 español interior a 26.

El 3 por 100 español exterior a 30.

El 3 por 100 francés a 74-70.

El 4 1/2 d. a 103.

Londres, 11.

Consolidado inglés de 84 1/8 a 14.

El 3 por 100 español exterior de 29 7/8 a 30.

Francfort, 11.

3 por 100 español exterior, 1369, a 28 7/8.

Paris, 12.

A consecuencia de haberse ocupado militarmente los barrios del arrabal del Templo y de Belaville, no ha estallado anoche ningún desorden, encontrándose solo algunos grupos.

Una carta del emperador al mariscal Canrobert comunicada ayer al ejército de París, dice:

«Se han esparcido rumores tan ridículos y tan exagerados con motivo de la votación del ejército de París, que estoy contento de rogaros que digáis a los generales, oficiales y soldados, que mi confianza en ellos no ha sido debilitada nunca.»

En esta carta el emperador felicitó también al general Lebrun y a las tropas, por su firmeza en la situación de los desordenes.

Habana 23.

Al consolidado, 26-15.

El 3 por 100 consolidado, a 26.

Los bonos, a 26-90.

Subvenciones, a 26-66.

Ultima hora.

El consolidado, a 26-15.

Los bonos, a 26-90.

Subvenciones, a 26-66.

Ha regresado a Madrid el diputado granadino D. Luis Utrilla.

A pesar de la reunión que la mayoría celebra en el Senado, habrá sesión en la tertulia Progresista.

El Sr. Castelar no ha asistido a sesión por hallarse postrado en cama.

Hoy recibimos por la vía de Nueva York los siguientes despachos de Cuba:

Habana, 22 de abril.

El vapor de los Estados Unidos *Severn* ha salido de Santiago de Cuba. El almirante Poor pidió permiso al gobernador para desembarcar al consular Sr. Phillips, si aquél consideraba que podía hacerlo sin peligro. La autoridad contestó así:

Habana 23.

mativamente y envió el permiso; pero el cónsul prefirió quedarse abordo.

Las noticias referentes a la disminución de la zafra son exageradas y hay diversidad de opiniones. El aumento del producto de las aduanas durante el último trimestre de 1869 ha sido de 279 por 100, y el de las contribuciones de 104. El hourado manejo de estos negocios por el general Rodas y el Sr. Santos está dando resultados asombrosos.

En Cienfuegos ha sido juzgado y condenado en consejo de guerra un sacerdote llamado Espuésuebre por predicar la insurrección y bendecir una bandera de los insurrectos.

Cartas privadas niegan la huida de Jordan y dicen que está en las inmediaciones de Holguín.

Según telegrama del capitán general el estado de los asuntos en Puerto Príncipe es satisfactorio.

Han hecho dimisión varios altos empleados de la aduana.

El vapor americano *Yankee* está en Cienfuegos.

Ha llegado el *Textonia* de Nueva Orleans.

Habana 23.

El capitán de voluntarios Sr. Oliva publica hoy en el *Diario* una carta explicando satisfactoriamente las situaciones hechas al general Puello en su artículo sobre la situación de Puerto Príncipe, por cuyo motivo se había hablado de un desafío entre los dos.

Habana 23.

Se han perdido tres buques: la barca alemana *Schubbe*, la inglesa *Janet* y la americana *Galveston*.

Mañana o pasado probablemente aparecerá el periódico republicano cuya nueva publicación hemos anunciado. Se titulará la *Confederación*, y será dirigida por el diputado Sr. Blanc, y defenderá las ideas del directorio.

D. Vicente Ortiz Vivanco ha presentado a las Cortes una exposición pidiendo se saque a pública subasta el canal de Cinco-Villas por haber caducado la concesión.

El vapor *Liniers* ha salido ayer de Valencia para su crucero.

### CORTES CONSTITUYENTES.

Sesión del dia 12 de mayo.

PRESIDENCIA DEL SEÑOR RUIZ ZORILLA.

Abierta la sesión a las tres, se leyó y aprobó el acta de la anterior.

trechó con muestras de satisfacción, dejando pasar al galán incógnito.

Este se detuvo ante el pabellón adornado con el trofeo de armas de Montauban y le hirió con tanta fuerza con su lanza, que el golpe se oyó en una gran estación.

Mientras Montauban montaba a caballo, uno de los jueces del campo, enviado por el duque de Bretaña, previno al caballero del caballo alazán, que por las égidas del combate, no podía este tener lugar sin con armas cortadas.

El caballero se inclinó en señal de asentimiento, y se dirigió al extremo opuesto a reunirse con Breil y Oliverio que habían provocado a su vez a María-de y Botarel.

V.

A pesar de todos sus defectos, Montauban era un hombre valiente y arrojado.

Presintiendo que iba a luchar con un duro adversario, cambió una pieza de su armadura que dificultaba un poco sus movimientos, y como el público se impacientase por la tardanza, dióse la señal para empezar a los otros cuatro caballeros, que se precipitaron los unos sobre los otros.

Oliverio y Juan Botarel rompieron sus lanzas sin ventaja por una ni otra parte, lo que no era poco honor para un joven como Oliverio, porque Botarel era uno de los mejores caballeros de la época.

En cuanto a Breil, dió tal golpe a Médec, que perdió los estribos, lo cual iba para dar la victoria a su adversario.

Mientras se aplaudía a tan valientes caballeros, Montauban fué a ocupar su sitio al otro lado del campo. Montaba un alzo que había salido de las mistas ballezas del duque Francisco I; pareció dar tregua un instante a sus sombríos pensamientos para mirar con complacencia la presencia marcial de su rival.

Al primer sonido de los clarines, el caballero incógnito metió espuelas a su alazán, que se lanzó con una impetuosa

que veinte y nueve años, y era un apuesto joven de figura varonil y mirada franca y leal.

Se había despojado de su barba postiza; pero aun así el barón no pudo menos de reconocer en él al escudero que acompañaba a Oliverio de Penhoët en el castillo de Kermaria.

Ranulfo por su parte, se estremeció al ver la idea de que su rival

arrojaba por boca, ojos y nariz, sin embargo, no tenía una herida formal, por lo que pudo montar a caballo dos o tres días después.

Como de costumbre, Montauban había herido también la celada de su adversario; pero el desconocido, dotado de una fuerza prodigiosa, ni aun se había movido en la silla; solo las correas de su caballo se habían roto con la violencia del choque, y el desconocido quedó con la cabeza descubierta.

Un inmenso clamor saludó aquella victoria, alzado sobre el odiooso favorito, aborrecido de todo el mundo.

—Hervé de Penhoët! —es

## LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Se dió cuenta de una comunicación participando las Cortes que el Sr. Gaspar estaba enfermo.

El Sr. CALDERON presentó una proposición.

Entróse en la orden del día y se aprobó sin debate un proyecto de ley autorizando al Gobierno para sacar nuevamente a su vista el ferro-carril de Mollet a Caldas de Mombay.

Se puso a discusión un dictámen de comisión restando una pensión.

El Sr. MORENO TELINGE combatió el dictámen.

El Sr. CALDERON HERCE lo defendió.

Se aprobó el dictámen.

Se aprobó otro dictámen concediendo las pensiones a la viuda de un alcalde asesinado por una partida carlista en el año 1869, y a un herido gravemente por la misma partida.

Continuó el debate sobre el proyecto de ley municipal.

El Sr. PI Y MARGALL consumió el cuarto turno en contra del dictámen de la comisión.

El orador dijo que el municipio y la provincia se suponía en la ley que eran autónomos, y en realidad quedaban sujetos a la autoridad del gobernador, y por tanto del gobierno.

Como era el Estado autónomo para tratar de sus asuntos interiores, y así lo reconoció todo el mundo, del mismo modo debían serlo la provincia y el municipio, no manteniendo la arbitraría división de las provincias que hoy existe, sino la que había antes. De tal modo y destruyendo lazos políticos innecesarios, las provincias y los pueblos eatendiendo a sus asuntos interiores con completa independencia, permanecerían unidos por lazos de mutuo interés, como están unidas las naciones de Europa a pesar de las grandes diferencias que hay entre ellas.

El Sr. LASALA, como de la comisión, contestó al Sr. PI y a los razonamientos del Sr. Sivella defendiendo su actitud como conservador al firmar el dictámen puesto a discusión.

El Sr. SILVELA dijo algunas palabras para una alusión personal, y se suspendió la discusión.

Prosiguió la del proyecto de ley de tratos notariales.

El Sr. CALDERON Y HERCE, de la comisión, defendió el proyecto contestando al discurso que en una de las sesiones anteriores pronunció el Sr. Saavedra, y demostrando la conveniencia de que la clase notarial fuese atendida por lo mismo que su misión en la sociedad es tan respetable como que en esa clase deposita la fe pública.

Rectificó el Sr. Saavedra, y se levantó la sesión.

Eran las seis.

Habían recibido un despacho particular de París en que nos dicen que las cifras del plebiscito legalan hoy a 7.267.322 votos favorables; 1.549.362 contrarios, y 1.039.100 nulos.

Falta aún saber los votos de parte del ejército y de toda la Argelia.

De todos modos el resultado definitivo no se sabrá hasta que se haga el escrutinio en el Cuerpo legislativo.

Hoy ha salido la estafeta general del ministerio de Estado.

Hoy ha despachado con el Regente el ministro de Estado.

La comisión de la ley electoral no ha vuelto a reunirse.

Pasan ya de cuatro mil en toda la isla de Cuba, según el *Cronista de Nueva-York*, los negros esclavos que, habiendo sido arrebatados de sus fincas para engrasar la facción con el estímulo de su libertad individual en perspectiva, han vuelto a presentarse a las autoridades españolas, diciendo quiénes eran sus amos, y para que los vuelvan a colocar en el estado de servidumbre en que vivían.

Mañana debe aparecer el prospecto de un nuevo periódico republicano titulado el *Federal*, no la *Confederación*, como se ha dicho, que será dirigido por el diputado de la minoría D. Luis Blanc, y viene a defender las doctrinas del Directorio.

Ha sido nombrado oficial de la administración de Tarragona. D. Joaquín Ábelo.

Mañana a las doce se reúne la comisión de Constitución con el gobierno. Creése sea para discutir el proyecto de ley de elección de monarcas.

Esta tarde ha despachado con S. A. el Regente del resto el señor ministro de Hacienda.

Mañana a primera hora consumirá su turno en contra del proyecto de ley municipal, el diputado republicano señor Sachez Ruano.

Hoy se ha atribuido a un elevado hombre político de la democracia la opinión terminante de que es necesario borrar desde luego la cuestión de monarca, dejando a un lado toda idea de regencia y de interinidades peligrosas.

Esta tarde se ha gestionado activamente para celebrar cuanto antes una reunión de diputados contrarios a la continuación de la interinidad.

Después de sesión ha habido Consejo de ministros.

Es probable que esta noche hablen

en la reunión de la mayoría, los señores D. Cirilo Alvarez y D. Manuel Cantero.

Esta tarde se han reunido diez y seis diputados republicanos contrarios a la declaración de la prensa y han redactado un manifiesto que publicarán mañana dando una explicación dogmática de lo que entienden por federación, rechazando la calificación de separatistas que les han aplicado, demostrando que su aspiración es favorable a la unidad, pero fundada y sostenida por los pactos. Esta noche recogerán las firmas de otros diputados.

Hoy se ha hablado de la conferencia de ayer en la Regencia. Entre las versiones que más han llamado la atención por sus noticias acerca de las cuales nada sabemos, figuran la de la *Epocha* que publicamos en otro lugar, y la del  *País*, que dice así:

«A juzgar por los rumores más autorizados y por lo que publican algunos periódicos de la noche, S. A. el Regente oyendo el grito unánime de la nación contra la interinidad que la consume, manifestó que en ningún caso ni por ningún concepto está dispuesto a admitir las atribuciones de que quieren investirle, sino que antes bien tiene formada la resolución de enviar un mensaje a las Cortes renunciando el alto puesto a que le han elevado, a fin de que luego, luego se elija el rey que más identificado esté con la idea revolucionaria. El brigadier Topete repitió lo que tantas veces ha dicho: que la revolución tiene un candidato natural y que por ese aboga lleno de la misma patriótica idea que anima al general Serrano. Contrario el general Prim a esta solución, no disimuló que sus simpatías están por el ilustre duque de la Victoria, que desde su retiro de Logroño hace votos fervientes por la dicha del país, ya que su avanzada edad y cierros escrúpulos de consecuencia, no le permiten tomar una parte activa en la política.

Aunque el  *País* defiende otra candidatura, no puede menos de admirar la grandeza de alma y el desinterés del marqués de los Castillejos, que después de lo pasado en los Campos Elíseos, y cuando el héroe de Luchana, imposibilitado por los achaques, en nada ha contribuido al triunfo de la revolución, le alarga el cetro y la corona de España y la ayuda a subir al trono de Castilla, que esto y no otra cosa significa para nosotros el apoyo del presidente del Consejo de ministros. Si formalmente se presenta la candidatura del vencedor de Ramallos, no será el  *País* quien la combatirá, que, a pesar de creer que otra sería la mejor solución, piensa que este respeto merece el pacificador de España.

A ser cierto lo que al general Prim se atribuye, la elección de Espartano no se hará esperar, pues suponen que el conde de Reus no habrá dado el paso en cuestión sin ponerse previamente de acuerdo con Sagasta, Olózaga, Ruiz Zorrilla y otros importantes hombres de su partido, que, apoyándose en los señores Madoz y Salmerón, iniciadores de la idea, secundarán sus desinteresadas miras.

Añádese que el capitán general don José de la Concha, partiente por afanidad de la señora duquesa de la Victoria, ha salido para Logroño con una misión especial; pero este rumor, aun más que los anteriores, necesita confirmación, puesto que nadie puede creer que el marqués de la Habana, a quien se tiene por partidario de Alfonso de Borbón, pueda ni deba en modo alguno contribuir a la elección de otro monarca.»

Después de la exhumación, que hoy ha tenido lugar, del cadáver del señor Francisco Permanyer, ministro que fué de Ultraísmo y vicepresidente del Congreso, mañana van a ser conducidos los restos mortales de tan eminentes patriotas a la ciudad de Barcelona, a la hora que se indica en el anuncio que insertamos en su lugar.

La juventud republicana federal de Madrid publicará mañana ó pasado una protesta, dirigida a toda la juventud republicana federal de España, contra la declaración de los periódicos republicanos de Madrid y adhiriéndose a la del directorio del partido.

La academia homeopática Española celebrará mañana á las ocho y media de la noche en su local calle de Capellanes, núm. 1 duplicado, cuarto bajo, la octava sesión literaria pública, en la que continuará la discusión pendiente sobre el dinamismo vital y farmacológico.

Se ha concedido licencia para la provincia de Murcia al general Rebagliati.

El brigadier Sr. Navarro, secretario del consejo de redacciones y enganches, ha sido autorizado para pasar á Zaragoza en comisión del servicio.

Por el expres de esta tarde ha salido para París el general Mirans.

Ha sido nombrado alcalde mayor de Baracoa, en la isla de Cuba, el estudioso jóven D. Aureliano Medina y Martínez.

La academia de San Fernando ha nombrado tesorero de la misma en reemplazo de D. Aníbal Alvarez que falleció, al individuo de número, señor marqués de Monistrol.

La comisión encargada del proyecto de ley sobre dotación del clero y relaciones de la Iglesia con el Estado, no ha

vuelto á reunirse desde que se constituyó por no tener el preámbulo de dichos proyectos de ley.

Parce que está acordada la siguiente combinación de jueces de primera instancia. El de Galanova pasa á Lugo; el de Rivadavia á Celanova; el de Barco de Valdeborras á Rivadavia; el de Cambados á Tribes, y el Barco el Sr. Taboada Sandías, conocido abogado de Galicia.

El ponente para examinar el tratado de Austria y Hungría no es el Sr. García Ruiz, sino el Sr. García Briz.

Se dice que D. Juan Prim en la conferencia celebrada ayer con el Regente y el Sr. Topete, se declaró decididamente espartista. No es cierto. El general Prim, ayer, como siempre, dijo, que su candidato será el de la mayoría de las Cortes. Por lo demás, de la cuestión de candidatos determinados se habló poco, pues la conversación versó especialmente sobre la situación general del país y de la política.

Se preparan en el teatro de Verano (Circo de Paul) las zarzuelas nuevas en un acto *Tomisillo el Saboyano*, que por circunstancias especiales no pudo representarse el verano pasado, y que se estrenará á la mayor brevedad, con algunas modificaciones que ha hecho el autor; *El cisne azul, Un duelo y una fiesta* y la revista lírica-política-ideal *Los infernos del Dante*. Si la empresa continúa, como piensa, dando variedad en el espectáculo, es indudable que el numeroso público, que diariamente llena el local, quede esta temporada, como en la anterior, muy complacido.

El juzgado de primera instancia de Pastrana ha elevado á la audiencia de Madrid la causa seguida contra Julian Cuerda Muñoz, por homicidio en la persona de Miguel Lorenzo, el dia 22 de enero último. El procesado viene condenado á la pena de cadena perpetua.

Hoy ha tomado posesión del cargo de teniente fiscal de esta audiencia, el abogado fiscal de la misma Sr. Contreras.

A las nueve de anoche fué detenida una mujer que robó un corte de vestido en la tienda núm. 19 de la calle de la Montería.

Mañana tomará posesión el nuevo juez del distrito de la Universidad de esta corte, D. Francisco García Franco.

Se ha publicado un folleto titulado *El federalismo, organización, revoluciones y conducta del partido*, según el manifiesto de la Asamblea federal, por D. Manuel Fernández Herrero.

Se ha publicado en un folleto la Memoria presentada por la presidencia de la Asociación general de ganaderos á las juntas generales de 1870.

El casino Republicano federal de Madrid nos ruega la inserción del siguiente sueldo como costestación al *Sufragio Universal*:

«Es completamente inejacto, que á consecuencia de la resolución tomada por el casino Republicano federal, se hayan borrado de 80 á 90 socios: pues solo lo ha hecho D. Andrés Mellado, al mismo tiempo que se estaban inscribiendo otros nuevos. Consta además que los redactores del *Sufragio* no han podido borrar, porque ninguno de ellos era socio.»

Ha llegado á Madrid el alcalde popular de Barcelona D. Francisco Soler Matas.

Los diputados de la provincia de Almería se reunieron esta tarde para asuntos de su localidad.

Anoche se cometió un robo en una casa de la calle de San Isidro, consistente en dos mil y tantos reales y algunas ropas. Los ladrones no fueron habidos. El juzgado del Hospicio que estaba de guardia empezó á practicar las primeras diligencias.

Los jueces nombrados para Madrid, de que dimos ayer cuenta, han sido designados: el Sr. D. José Bermúdez Cedron, al juzgado de la Inclusa; D. Francisco Barrera, al de Buenavista; D. Antonio Dieste, al de la Audiencia, y D. Francisco García Franco, al de la Universidad.

A consecuencia de la salida á otro destino del juez del distrito de la Universidad, que era el decano de los de primera instancia de Madrid, queda en este cargo el Sr. Antón, juez del distrito del Hospital.

El resultado de la votación del plebiscito en el ejército francés es el siguiente: 233.000 votos afirmativos y 40.000 negativos.

Apenas Napoleon tuvo conocimiento del resultado del plebiscito, lo comunicó en una carta afectuosa á la reina Isabel, según dice el *Telegrafo nubígrafo*.

Leemos en el *Telegrafo nubígrafo*:

«Con referencia á un elevado personaje español, se ha dicho anoche que después de haber intentado varias soluciones á la cuestión española, se acordó continuar la interinidad hasta que estén planteadas las leyes orgánicas y pasen los cauces.»

Parce que D. Pantaleón Muntón y Pereira, juez de primera instancia de

Pamplona, será trasladado con igual destino á esta capital.

El Sr. D. Nicolás María Rivero ha regalado un magnífico bastón de mando al Sr. Baldrich, capitán general electo de Puerto-Rico, para que le sirva de recuerdo en aquella isla de la buena amistad que le profesa el actual ministro de la Gobernación.

Parce que dentro de poco tiempo se reunirán en París representantes de todas las naciones, para ocuparse de la cuestión de reforma monetaria, de modo que exista la misma unidad en toda Europa. España probablemente enviará también su representante para adherirse á esta reforma tan importante.

Han ingresado en el cuerpo de telégrafos, con la categoría de telégrafistas, 18 alumnos que han terminado sus prácticas en la escuela del cuerpo.

No es cierto, según nuestras averiguaciones, lo que dice hoy el *Eco de España*, de que un batallón de Ingenieros vaya destinado á Ceuta.

El gobierno está decidido á hacer que vengan á las Cortes la mayor parte de los diputados amigos suyos que están ausentes ó dejen á Madrid temporalmente, para tratar de la solución definitiva que deben adoptar las Cortes antes de terminar la legislatura.

Con motivo de la fiesta que se celebra el domingo en Madrid á San Isidro, labrador, patrono de esta villa, se suspenderá probablemente por acuerdo del ayuntamiento la entrega de soldados y juicio de exenciones que debía tener lugar en este día.

Los médicos del cuerpo de beneficencia municipal de Madrid asistieron ayer á domicilio á 1136 enfermos y dieron de alta á 30. En las casas de socorro fueron auxiliados 48 accidentes.

El dia 1º de junio próximo se celebrará en la diputación provincial de Madrid la subasta para el servicio de baigas de la provincia, ofreciéndose por esta contrata 30000 escudos al año, y debiendo durar el compromiso por tres, á contar desde el 1º de julio.

El dia 2 de junio próximo habrá una corrida extraordinaria de toros en esta capital, preparada por la diputación de Madrid, á beneficio de los establecimientos de beneficencia provinciales. Se lidiarán ocho toros, cuatro del marqués del Saltillo y los otros cuatro de Miura. La diputación parece que va á invitar á las damas de la nobleza para que regalen las moñas que deben lucir los toros en dicha tarde.

Dice un periódico:

«El partido moderado cree que el reinado del duque de la Victoria no ha de ser sino una regencia coronada durante la minoría del niño Alfonso, y confía en que causado el héroe de Luchana de los disgustos que en toda su vida le han dado los partidos, llamará de vez en cuando á sus consejos á los hombres del moderacionismo.»

Un diario carlista asegura que los generales Lerroux y San Roman están dispuestos á cumplir las órdenes del gobierno en vista de las crecientes dificultades que encuentran para la restauración.

Ha sido nombrado promotor fiscal del juzgado del distrito de Buenavista, don Autonio Cabrera, promotor fiscal de Toledo.

D. Rafael Contreras, abogado fiscal de esta audiencia, ha sido nombrado teniente fiscal de la misma.

Ayer tarde se cometió un robo en una bordilla de la calle de Tetuan, consistente en varias ropas. Los ladrones no fueron habidos.

Todavía no ha presentado el ministro de Gracia y Justicia á las Cortes el preámbulo del proyecto de ley de arreglo del clero y de las relaciones de la Iglesia y del Estado.

Parce, según indica un colega, que el gobierno tiene perfecto conocimiento de los planes que habían concertado los carlistas, y se dice que algunas de las personas comprometidas se los han revelado á aquel, demostrándole cuán lamentosa es la situación en que se encuentran las huestes de D. Carlos.

El *Legitimista Español*, que fué quien dio la noticia, rectificada por el *Imparcial*, acarea de la gran finca comprada por el Sr. Sag

Hoy nos traen los periódicos franceses noticias detalladas de los desórdenes ocurridos en París en la noche del 9. «Aunque no es una forma seria, dice el *Télegrafo autógrafo*, anoché se han repetido los escenas que desde hace cerca de un año vienen alarmando al vecindario de París y causando grandes perjuicios a las clases productoras de la sociedad.

Anoché desde las siete y media en adelante se estacionaron numerosos grupos en la plaza del Château d'Eau delante del cuartel del príncipe Eugenio, que fué donde, como saben nuestros lectores, algunos soldados votaron por el no.

A medida que iba oscureciendo se iban haciendo los grupos más compactos y se oyeron algunas voces de: ¡Viva la república! ¡Viva la tropa de linea!

Al mismo tiempo que esto sucedía varios grupos se oían los boulevards esteriores, y singularmente en las calles de Belleville y faubourg del Temple había gran agitación. Las tiendas y los caños se cerraron como por encanto y desde el boulevard de Saint Martin á la Bastilla la población perdió su fisonomía ordinaria y la agitación era grande. Varios pueblos en número de unos sesenta ó setenta, destrozaron un tabique de madera, lo dividieron en varios trozos y bajaban por el boulevard, arrancándolos y a los gritos de ¡Viva la República! Abajo el golpe de Estado!

En el faubourg del Temple se hizo un conato de barricada con un omnibus y tres coches, barricada que se deshizo al momento por los agentes de la autoridad, no sin que hubiera ocurrido la desgracia de que uno de los que la defendían hubiera muerto aplastado por el peso del omnibus.

Otro, huyendo de la persecución de los

agentes, se arrojó al canal y no se sabe si se ahogó ó si se salvó a nado.

También un oficial en la plaza de Château d'Eau tuvo la desgracia de que se le resbalara el caballo, saliendo bastante mal herido.

A la puerta del Conservatorio de artes y oficios hubo grandes grupos, aunque en ademán inofensivo.

En algunas farmacias del boulevard del príncipe Eugenio se han curado varios heridos y contusos.

En el barrio de Belleville se han hecho tres conatos de barricada, una de las cuales ha opuesto una ligera resistencia.

En resumen: nada serio ha ocurrido anoché; pero produce muy mal efecto en las clases acomodadas y productoras de la sociedad, el que unos cuantos mal intencionados tengan á su disposición la tranquilidad y el sosiego de la capital.

El periódico republicano la *Razon*, que se publica en Barcelona, protesta contra el manifiesto de la prensa.

Hoy se ha inaugurado la nave que acabó de construirse en el matadero de esta capital para el romaneo de carneros, habiendo desaparecido con este motivo el departamento destinado á este objeto, que tan feo aspecto presentaba.

El general D. José de la Concha ha llegado á Logroño. Sabido es que dicho general está casado con una hermana de la duquesa de la Victoria.

Algunos individuos de la unión liberal han cesurado públicamente (lo cual nos tiene sin cuidado alguno) que hayan dado la noticia del nombramiento de una comisión del partido unionista.

ta para conferenciar con el Regente del reino. Algunos mas despreocupados negaban terminantemente la noticia. El *Diario Español*, periódico unionista muy autorizado, confirmó anoché nuestras palabras en los siguientes términos:

«Tenemos motivos para creer que en la reunión celebrada ayer tarde por los diputados de unión liberal se acordó el nombramiento de algunas personas importantes del partido que pasasen hoy á conferencia con S. A. el Regente del reino acerca de la situación política y de las importantes soluciones políticas que vienen siendo objeto de todas las conversaciones y absorben toda la actividad política de la corte y de las poblaciones importantes.»

Ha sido rescatado por la guardia civil, sin haber sufrido daño alguno, el joven de una familia distinguida del Arahal, que fué secuestrado hace pocos días por unos malhechores que pedían por su rescate una crecida suma.

Un periódico dice que el Sr. Jimeno Agius ha sido nombrado intendente de Filipinas. No es verdad. El Sr. Alvarez sigue en su puesto y no le ha sido admitida la dimisión. Tampoco es cierto que el Sr. Solano haya sido nombrado para el puesto que dice el mismo periódico, ni es cierto otro nombramiento de que dí cuenta, por más que en efecto haya sido hecha la propuesta por la autoridad competente.

La subcomisión de información parlamentaria que debe entender de ferrocarriles, ha reclamado ya del gobierno los expedientes de algunas compañías, entre ellas las de Almansa á Valencia y Tarragona; Sevilla á Jerez y Cádiz; Me-

dina del Campo á Zamora, y Córdoba á Málaga.

Anoché acordó el casino republicano, á propuesta del Sr. Altolaguirre, el nombramiento de una comisión que gestione la creación de un periódico del partido. Para ella fueron elegidos los señores García López, marqués de Santa María, Guisasola, Altolaguirre, Somolinos y Suárez.

Está tarde hemos recibido el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

París, 12 (á las 12 y 45). En la Bolsa se hacen:

El 3 por 100 francés, á 75-00.

El 3 por 100 español interior á 25-50.

El 3 por 100 esterior español, de 1867, á 30 11-16.

El 3 por 100 esterior español de 1869 á 29 7-16.

Reina completa tranquilidad.

La junta directiva de los caminos de hierro de la Habana, en sesión de 5 de abril último, ha acordado repartir á los señores accionistas un dividendo de 3 por 100 sobre el importe de las acciones, que se ha empezado á pagar el 23 del mismo mes. Este es el segundo dividendo repartido en dicho mes.

Los trabajos del ferro-carril de Malpartida avanzan rápidamente, con lo cual ganarán mucho los pueblos por donde pasa, y muy especialmente los Carabancheles, en cuyo punto hay el pensamiento de fijar una estación. Tiempo es que las inmediaciones de Madrid adquieran la animación y vida que todos las grandes poblaciones de Europa comunican á sus vecinos pueblos.

## BOLSA DE MADRID DEL DÍA 12.

FONDOS PÚBLICOS.	ÚLTIMOS PRECIOS.
DEL 11	DEL 12
3 consolidado....	26-10 26-20
Id. pequeños....	26-10 26-40
Id. fin corriente....	26-00 26-20
Id. esterior....	31-00 31-00
3 proced. diferido....	26-25 00-00
Id. fin de mes....	00-00 0-00
Deuda material....	00-00 00-00
Id. personal....	23-00 00-00
Bill. hipotecarios....	10-1-00 00-00
Id. 2.ª serie....	97-75 97-50
Banco de España....	140-00 140-00
Bonos del Tesoro....	66-90 66-80
FERRO-CARRILES:	
Obligaciones 2000	48-75 48-70
Id. nuevas....	00-00 48-00
Id. de 2000....	48-30 00-00
Id. nuevas....	00-00 00-00
CARRETERAS:	
Abril de 1850....	00-00 00-00
Agosto de 1852....	00-00 00-00
Julio de 1856....	52-25 52-25
CAMBIOS.	
Londres á 90 d. f.	50-10 50-13
Paris á 8 d. v...	5-22 5-23

## ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO DE LA ZARZUELA.—A las 8 1/2.—F. 59 de abono. —Segunda serie.—T. 2.º Impres.
—Uno mas un igual cerr.—El paciente Job.—Adios mi diario! y Los dos ciegos.
EUFOS.—A las 9.—T. 33 de abr.—S. 3.ª serie.—T. 2.º por...—El rey Midas.
TEATRO DE VERANO.—A las 9.—Los alcaldes de Monzon.
CIRCO Y TEATRO DE PRICE.—A las 9.—La Dama Blanca.—Debut de Avolo.—Ejercicios ecuestres y cínicas.
VARIETADES.—A las 8 1/2.—La cruz del matrimonio.—La mamá de mi mujer.
RECREO.—A las 9.—Para mentir las mujeres.—Es una malva.

## DIARIO DE MADRID.

SANTO DE MANANA 13.—San Pedro Regalo.

CULTOS.—Según el Jubileo de Gentiles Horas en la iglesia de Monserrat, donde continúa la solemne novena de la Virgen de los Desamparados. A las diez será la misa mayor con sermon, que predicará D. Cipriano Tomos, y por la tarde en los ejercicios será orador D. J. Jimeno Cardona. —Continúa la novena de Nuestra Señora del Amparo y Buena Muerte en la parroquia de San Luis, y predicará en la misa mayor D. Jaime Cardona, y por la tarde en los ejercicios D. Emilio Santa María. —En la parroquia de San José habrá por la tarde ejercicios con manifesto y sermon, terminando con misa recta al Santísimo Cristo del Desamparo. —Sigue la devoción de las Flores de Mayo en obsequio de María Santísima, en las iglesias mencionadas los días anteriores.

Visita de la Carta de María; Nuestra Señora de los Remedios en San Ginés, y de la Salud en Santiago ó en San José.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio pa- cial el día 13.

Parada: Los cuernos de la guardia. —Jefe de dia: Señor coronel de Pavía. —Rafael de Rojas.—Visita de hospital: Cantabria, quinto capitán.—Reco- mienzo de provisones. Pavía, primer capitán.—El general gobernador, Veralt.

MILICIA CIUDADANA.—Servicio para el día 13.—Primer batallón del distrito del Hospital.—Jefe de dia: D. Francisco García López.—Capitán de E. M., don Francisco Quelle.

El secretario, Perrot.

## ANUNCIOS.

POLVOS ANTI-TERMITENTES DE

LA HORELANA

Este admirable y prodigioso específico, recetado hoy por los principales facultativos, CURA PRONTA Y RADICALMENTE LAS TERCIANAS.

Se venden en Madrid, en las farmacias de Villarón (Mesón de Paredes, 22); Morenón Miquel (Arevalo, 2); Borrell (Puerta del Sol); y Just (Peligros, 4), á 24 rs. caja.

Y por mayor, con grandes ventajas: En Madrid, calle de Fuen- carral, 54, segundo. Y en Sevilla, en casa de los Sres. Gaudio y compañía, calle de la Vida, 13.

PROFESOR DE MUSICA.

Da lecciones y aulas pianos á precios económicos. Fuen- carral, 10, platería.

Á LOS FOTÓGRAFOS.

Se ha recibido nuevo surtido de pro- ductos químicos y aparatos para foto- grafía.

LOPEZ Y CÁMARA,

Pontejos, 6, Madrid.—Catálogos gratis con los últimos precios.

ESPECIALIDAD.

Cura rápida de toda clase de di- ceras ó hinchazones en las piernas, por inyecciones que sean, sin males resul- tados. Método inglés. Calle de Bailén, 4, pral. derecha.

UNA SEÑORA QUE TIENE COSTUM- bres de viajar y habla varios idiomas, desea hallar una colocación de aya, ó bien sea para acompañar una familia al extranjero. Infantas, 36.

SE TRASPASA UN COLEGIO DE SE- ñoritas. Darán razón, Fuen- carral, 35 y 37, tienda.

LMONEDA DE SILLERIAS Y MU- bles, San Bernardo, 50, principal.

## ESQUISITAS ROSQUILLAS

de Fuenlabrada y Villaseca de Salvatierra. Diez arcos diarios se reciben en el permanente depósito de mantecadas de Astorga, Olivo, 2, pastelería, y se venden á 4 y 5 rs. libra.

Hay gran surtido de salchichas de Vich, estruempas y de Llón; almendra de Jijó y avellana catalana tostada del dia; paladillas de Alcoy á 6 rs. libra; anís escarchado, 14 gramos de Zimorra, á 11 reales; botella; vinos y licores del reino y estruempas, pasas de Málaga, conservas alimenticias, pastas finas y variadas, y todo lo perteneciente a esta clase de establecimientos, hallará el público que tanto favorece la antigua pastelería del Universo.

SE SUPLICA Á QUIEN SE HAYA ENCONTRADO UNA GALLETITA INGLESA, color canela, con las manos blancas y unas rubias en los ojos, collar grana y boza, que se extravió en la noche del 7 en la calle del Mesón de Paredes, se sirva entregarla en la de la Espiga, 13, segundo, donde darán mas señas y una buena gratificación.

## EN COMPETENCIA,

Préstamos sobre sueldos —Por un accidente imprevisto, el anuncio publicado bajo dicho epígrafe, queda sin efecto hasta nuevo aviso.

## PÉRDIDA.

Habiéndose extraviado ayer miércoles, entre 11 y 12 del dia, un billete de 4000 rs. en la calle de la Montería, de San Luis á la Puerta del Sol, y siendo esta pérdida la ruina de un hombre honrado, se suplica encarecidamente á la persona que lo haya encontrado, lo devuelva.

El dueño de la tienda num. 24 de la calle de la Montería, titulada El Casco, está encargado de recogerlo y de dar, si es exigido, 500 rs. de gratificación, atendiendo que es una gran desgracia para el infeliz que lo ha perdido.

SE NECESITA UN JOVEN DE 18 A 20 años de edad, para hacer recados en una casa de comercio. Darán razón, Puerta del Sol, num. 15, á Nuestra Señora de París.

LMONEDA DE EFECTOS DE CASA A particular, calle de Recalitos, número 7, cuarto tercero. Hay entre ellos un magnífico piano, una máquina de coser comprada recientemente, y algunos cuadros al óleo.

SE HACEN TRAJES DE SEÑORA Y NIÑAS; se corta y prueba en el acto, por figura. Precio económico. Se pica, á cuarto la vara. Rubio, 8, principal.

LMONEDA DE SILLERIAS, CÓMO- das y espejos. Preciados, 70, prin- cipal.

UNA SEÑORA SOLA CEDE UN GA- libra. Silva, 23, tercero derecha.

## TRENZAS Y MONAS.

Las únicas invitadas á pelo.

Se ha recibido nueva remesa en su dulce y exclusivo destino en España. Villa de Biarritz, 16. Espoz y Mina, 16.

TRAVESIA DE FUCAR, NUM. 4, SE- gundo izquierda, una señora cede tres piezas.

SE VENDE UNA ELEGANTE BER- Silia y un buey caballo. Calle de la Greda, num. 34, darán razón.

LMONEDA DE MUEBLES, PLAZA 1 del Progreso, num. 2, tercero derecha.

CARIDAD — LA IMPLORA UNA SE- ñora viuda y desvalida, de 76 años de edad; lleva 15 impotibilitada. Se ha visto en buena posición, y hoy no tiene más amparo que las buenas almas. Vive calle de la Gorg